
Ata da ARCD-220 Reunião Ordinária do CONSELHO DELIBERATIVO DA 
FUNSSEST - FUNDAÇÃO DE SEGURIDADE SOCIAL DA ARCELORMITTAL 
BRASIL

Aos 24 do mês de Março de 2023, às 14:30, horas na sede da Entidade, reuniram-se virtualmente os 
membros do Conselho Deliberativo da Fundação de Seguridade Social da ArcelorMittal Brasil – 
FUNSSEST. Na qualidade de Presidente da Mesa, assumiu a direção dos trabalhos o Conselheiro 
Presidente, Sr. Jorge Luiz Ribeiro de Oliveira que designou a mim, Sr(a) Carlos Renato dos Santos da 
Penha, – Diretor Executivo da Funssest, para secretariá-los. Na qualidade de convidados participaram da 
reunião: Edvanya Barcellos; Roberta Araújo dos Santos; Paulo Roberto Horta Perdigão; Paulo Henrique 
Wanick Mattos; Alexandre Augusto Silva Barcelos; Carlos Renato dos Santos da Penha; Gabriella Velloso; 
Eduardo Wellichen. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente informou aos presentes que a reunião 
objetivava submeter à apreciação e deliberação dos Srs. Conselheiros sobre os seguintes assuntos: 

1) Aprovação das Demonstrações Financeiras dos exercícios findos em 31 de dezembro de 2022

Passando ao primeiro item da Ordem do Dia, o Sr. Presidente passou a palavra ao Diretor Executivo que 
informou a todos que as Demonstrações Financeiras do exercício findo em 31 de dezembro de 2022 
foram analisadas previamente pelos membros da diretoria executiva, não havendo pontos de atenção a 
serem relatados sobre as Demonstrações Financeiras do Plano de Benefícios, do Plano de Benefícios IV, 
do Plano de Benefícios V, do Plano de Benefícios VI, do Plano de Benefícios do Grupo BMP, e do PGA, 
relativas ao exercício findo em 31 de dezembro de 2022, compostas de Balanço Patrimonial Consolidado, 
Demonstração da Mutação do Patrimônio Social – DMPS, Demonstração do Ativo Líquido por Plano de 
Benefícios - DAL, Demonstração da Mutação do Ativo Líquido por Plano - DMAL, Demonstração do Plano 
de Gestão Administrativa - consolidada - DPGA, Demonstração das Provisões Técnicas Por Plano - DPT e 
respectivas Notas Explicativas; e Demonstrações Financeiras dos Planos de Assistência à Saúde, relativas 
ao exercício findo em 31 de dezembro de 2022, compostas de Balanço Patrimonial Consolidado, 
Demonstração de Resultados, Demonstração do Resultado Abrangente, Demonstração de Mutação do 
Patrimônio Social, Fluxo de Caixa e respectivas Notas Explicativas.

Em seguida, o Sr. Presidente passou a palavra aos auditores independentes para manifestarem opinião 
quanto aos resultados auditados. Com a palavra, os auditores  ratifiicaram os resultados ora aprovados 
através da Ata da 219ª Reunião Ordinária deste Conselho realizada no dia 10 de Fevereiro de 2023, que 
aprovou o resultado da Avaliação Atuarial da Entidade relativo ao encerramento do exercício de 2022, 
definições de premissas e plano de custeio para o ano de 2023 do Plano de Benefícios, Plano de 
Benefícios IV, Plano de Benefícios V, Plano de Benefícios VI e Plano de Benefícios dos Grupo BMP 
administrados pela Entidade, constantes do Demonstrativo Atuarial - DA de encerramento do exercício 
de 2022, elaborado pela empresa Willis Towers Watson e aprovado pela Diretoria Executiva da Entidade, 
em Reunião Ordinária, datada de 02 de fevereiro de 2023.

Dando sequência, os auditores informaram que as demonstrações foram devidamente apreciadas, não 
havendo nenhum apontamento sobre os resultados apresentados, apenas pontos de melhoria nos 
controles internos que serão apresentados no relatório de administração. Concluído o assunto, foi dada 
a palavra ao presidente do Conselho Fiscal, que manifestou a aprovação, por unanimidade, deste 
colegiado, conforme parecer anexo a esta ata. Em seguida, com a palavra, os membros do Conselho 
Deliberativo decidiram , por unanimidade, aprovar, sem restrições, as Demonstrações Financeiras e 
respectivas Notas Explicativas, deliberando pela divulgação de todo o resultado do exercício de 2022 aos 
participantes da Funssest. 
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Finalmente, o Sr. Presidente concedeu a palavra a quem dela quisesse fazer uso. Como nada mais 
houvesse a tratar e ninguém fizesse uso da palavra, determinou o Sr. Presidente que fosse lavrada esta 
ata, a qual, lida e achada conforme, foi por todos os presentes assinada.

Serra/ES, 24 de Março de 2023.

Os signatários reconhecem e concordam com a utilização da assinatura eletrônica, declarando ciência 
quanto à utilização desse meio e quanto à plena e estrita validade e eficácia deste instrumento.
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